



■ 我的经验

水“漾”春日

春天是水润的日子,是水色的季节,让我们的家居也来一起体会着被春意尽染的感觉。



水一般材质

水晶灯是家居生活中最夺人眼球的水感聚焦点,犹如飞珠溅玉的大蓬在居室中绽开。随着光纤和二极管技术的发展,水晶灯变得愈发迷人、轻巧,因此更加贴合现代风格的家居装修需求。同时由于水晶切割技术的不断发展,水晶灯在精致纤巧方面做足文章,其具现代感的线条和梦幻般的色彩。客厅通常选用大气、美观的吸顶和吊式的水晶灯;而卧室则不妨选择暖色调、多垂饰的水晶壁灯;餐厅则宜选择小型吊式水晶灯,避免太过繁琐华丽的款式,让用餐环境显得更为温馨惬意。

当然玻璃也是很能体现水质感的,餐厅的水果盘、酒杯的高脚杯、玄关的大花瓶等等,这水一般清澈透亮的器皿将春天的纯净恬淡演绎得精致剔透。

水一般色彩

家居环境中的布艺充满了敏锐的触感,学会善用那水一般的色彩打造春天的灵动造型,捕捉着空气中那生机勃勃的气息。

在初春时节,不论是房间的哪个空间或者是哪个角落,放上水绿色小物件就能让空间富有春意。绿色小桶充满了田园风情,其独特而雅致的造型配上植物,能让直白的家居风格清新起来,既自然又简约;原木色的家具搭配上水色弥漫的晕染彩条地毯,则个性前卫,实用与创意兼备;纯净的基调搭配深蓝色似水般的家具,明亮简静,再配以盛放的花朵以及鲜嫩的新叶,让空间精致惬意了许多;床品也可以是水色漾漾的,床上的水色春花图案和窗台的烂漫花朵实景遥相呼应,让春天的感觉显得更加滋润丰泽。



水一般小景

单从“水景”字面来说,水便已经独成一景,何况是水色盎然的春日。水景设计的终极追求是家居格调的画龙点睛,要顺从于家居风格来搭配水景,并根据家居实际面积来切实策划。水景位置非常重要,既要考虑外观美感,也要顾及居室的格局构造情况,尤其要考虑到地面防水排水和循环系统的设计。

水最易营造返璞归真的优雅,仅仅只是数平方米的小角落,被木桩、卵石、绿植错落围绕,古典意境顿生。仿古水罐有层次地悬吊于墙角,由高处流出落于低处水槽,进入系统循环中。水气最适合蕨类植物成长,常青藤也可以蔓延而上,周边的空间也可以设置一些龟背竹、虎尾兰或大蕨的温带植物。水景不但能有效调节室内空气湿度,而且由于是纯天然的水循环,显得更为舒适。

群力文 waron 摄



■ 装修日志



插画 陈炜

有限空间 无限可能

从周一我就热切期待着周末的约会,这次是约好去同事 MAY 的新家参观。MAY 是办公室里公认的品位美女,她的优雅和纯净一直为大家所称道。这次她不经意间说起自己的家重新装修过了,于是激活了办公室一班女人们的八卦细胞,大家纷纷表决要去她家参观,于是促成了这次的“新房观摩行”。

说实在的,踏进 MAY 家的楼道,其实心里还是有点小失望的。毕竟是老公房了,楼道里总有些污渍刮痕,天花板上总有些水渍印迹。MAY 家在顶楼,听说是两室一厅的面积,应该不会太宽敞。

进了 MAY 家,关上门仿佛断了和外界的联系一般。客厅墙面用了淡金色暗花的布纹墙纸,那种被淡化的奢华显得十分雅致。欧式的双人长椅,搭配着欧式布艺抱枕,抱枕上的褶皱则透露着欧洲宫廷浪漫、华丽的感觉。特别是靠阳台边的落地窗前,摆放着古典欧式风格的扶手椅,设计厚重凝练、线条流畅、高雅尊贵。阳光在地面上划分出一大格的灿烂,有一角落在扶手椅前的地毯上,让米色的织物呈现出粉金色的华贵。

大家四散坐下, MAY 端来茶点。素白的茶具,瓷质细腻润泽的杯体上用金色描摹的花纹繁复而清晰,透出优雅高贵的气质,盛着琥珀色的红茶缭绕着热气。茶几上的花瓶是素坯的,润泽的釉面下是细腻裂纹,犹如冬日伸向天空的纤细枝桠。沉甸甸的大朵黄玫瑰开得如火如荼,被阳光照到的部分犹如着了油画色般的绚烂浓艳,直逼人的眼睛,而暗影里的黄色则显得含蓄而深远。茶几的一角貌似不经意地搭了一块餐布,象牙色的质地满是枝叶丰茂的暗花,只有对着光亮才能看清那一折的丝缎质感,然后就折过去了,还是不动声色的象牙白。

我是坐不住的人,本着参观学习的态度让 MAY 带我看看其他房间。卧室里的梳妆台最让我大呼惊艳,古典弯腿式的设计通过完美的曲线,精益求精的细节处理,体现出优雅精致的女人味。大面的化妆镜上,精雕细琢的繁复花纹诠释出精致细腻的欧式古典美,金属色泽更凸显了古典风的华丽大气,我几乎都产生了一种错觉,镜中随时会出现一位金发的欧洲公主,对着镜子顾盼巧笑。

女人们或是端着骨瓷的茶杯向着窗外眺望,因为那窗台上的欧式花槽里有一派姹紫嫣红;或是斜倚在长椅上亲密地窃窃私语,不时地响起一阵笑声;或是品赏着墙上的油画,玩味着展示柜里的盘碟……大家不约而同有着一种空间错位感,这并不是置身于上海的老式公房,而是生活在欧洲的华丽古堡,尽享着浪漫惬意的周末午后。其实,在这个寸土寸金的城市,也许我们求的只是一方舞台,能尽情打造专属空间即可。

—— 抢沙发 ——

给一方空间,便有了无限的可能。果然世上不缺乏兰心蕙质的人,祝福她们能获得自己的展示舞台。

博客 <http://blog.sina.com.cn/judy416>